Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования №2» города Чебоксары Чувашской Республики

Название работы

«Мой двоюродный дедушка»

Степанов Евгений Сергеевич 11 «Г» класс Максимова Елена Станиславовна учитель русского языка и литературы Наше поколение знает о той войне лишь из книг и кинофильмов, во многих семьях уже не осталось никого, кто мог бы рассказать о боях на фронтах Великой Отечественной, а сейчас, когда многие стараются сделать все, чтобы уничтожить память, принизить доблесть и подвиг советских солдат, просто необходимо говорить о том, как все было на самом деле. Мы - потомки народа-победителя не должны забывать, какой ценой досталось нам мирное небо над нашими головами.

В моей семье живет память о моем двоюродном дедушке. Его имя — Андреев Варсонофий Андреевич. Я почти с ним не знаком (мы мало общаемся), помню только то, что рассказывали мне родственники, но я знаю, что мой дед — настоящий герой. И дело не только в том, что он воевал, что прошел дорогами войны десятки тысяч километров, проливал кровь и рисковал собственной жизнью ради свободы своей Родины. Я считаю его героем только за то, что он выстоял, не сдался и сумел передать свою стойкость своим детям и внукам.

Мой дед родился в 1924 году. Сейчас, работая над сочинением и оглядываясь назад, я не могу не поразиться тому, как далеко от нас это время. Подумать только, мой дед был рожден в первые десятилетия прошлого века!

Мне трудно представить себе, каким он был в молодости, тем более что об этом мне известно очень и очень мало, но я почему-то вижу его улыбающимся, открытым миру, полным надежды, устремленным в будущее. Возможно, все дело в том, что дед работал заведующим избой-читальней, и значит, любил читать. Мне кажется, он мог бы добиться больших высот, если бы не война...

Варсонофия Андреевича призвали на фронт в августе 1942 года. Из уроков истории мы знаем, что это было за время. Наши войска вынуждены были отступать, с трудом держался окруженный кольцом блокады Ленинград, и в это трудное время 18-летним юношей мой дед оказался в Татарстане в воинской части, где в составе команды новобранцев проходил двухмесячную учебу.

18 лет... Подумать только, мой дед был моим ровесником, когда ему пришлось взять в руки оружие для борьбы с фашизмом. Мне тоже 18, и я оканчиваю школу, а для своей семьи я до сих пор ребенок. Интересно, что чувствовал дедушка, когда его юность так быстро закончилась? Было ли ему страшно, сожалел ли он о том, что не успел сделать? Я думаю, нет! Он знал, что его семье, его близким, его стране угрожает враг, которого надо остановить во что бы то ни стало! И он пошел воевать.

Мой дед попал во второй украинский фронт. Воевал на Западной Украине, освобождал такие города как Елец, Киев, Житомир, Ужгород, Каменск, Подольск. Сейчас, когда я пишу эти названия, они так буднично и просто звучат, что кажется, будто все произошло очень быстро, как в детских играх в войну. Но на самом деле за каждым из этих названий часы кропотливой работы, множество боев, тысячи загубленных жизней, дым, гарь, кровь....

Я бы мог написать о том, как происходило освобождение этих городов, но зачем? Ведь каждый сегодня может открыть учебник и прочитать обо всех

планах и замыслах операций по освобождению захваченных гитлеровцами земель.

Что касается моего деда, то я не смогу рассказать, каким был именно его вклад в эти битвы. Дело в том, что он не любил говорить о войне, а о том, что он не трусил и не прятался за спины своих товарищей, говорят три ранения осколками мин.

Трижды ранен, воевал в артиллерии и пехоте, освобождал Украину, а после войне боролся с бендеровцами — вот и все, что я знаю о своем двоюродном деде Варсонофии Андреевиче Андрееве. Скупые сведения официальных документов да орден Отечественной войны 1 степени — вот и вся память о нем. Вся? Нет, не вся, если живы мы, его дети, внуки и правнуки. Те, ради кого он шел на смерть, кому хранить и почитать его подвиг, как и подвиг всего советского народа!